

# 凝心聚力 共建共享 营造社区共治新格局

## 周家桥街道召开 2019 年社区代表会议暨“绿色家园、你我同行”社区共治推进会

近日，周家桥街道召开 2019 年社区代表会议暨“绿色家园、你我同行”社区共治推进会，长宁区民政局副局长、社会组织管理局局长陈汉传，长宁区地区办副主任蒋丽萍，街道党政班子成员、机关干部、社区单位负责人及社区各界人士代表等 180 余人参加会议。会议由周家桥街道党工委副书记张徐主持。

会上，街道办事处主任叶斌作了《2019 年周家桥街道社区代表会议工作报告》。街道党工委书记朱文华就社区建设和发展作讲话。会议对第二届社区委员会、专业委员会进行了换届选举，新选出了 42 位社区委员会代表。同时，对街道职能部门和派出机构从依法行政、办事效率、政务公开、服务态度、清正廉洁等 5 方面进行了民主评议。长宁公安分局周家桥派出所、区城市



管理行政执法局周家桥中队、长宁区市场监督管理局周家桥所、周家桥街道城市综合管理中心、长宁区税务局第十六税务所、周家桥街道社区卫生服务中心等单位分别作了工作交流，互通情况。

会上还对 2018 年积极参加社区治理和建设的“共治之星”进行表彰。社区基金会项目发布 6 家单位对“爱心助学”云南金平的 9 家企业进行了表彰，并对开展新一轮扶贫协作和对口支援活动作了倡

议。现场，还以垃圾分类倡议、垃圾分类体验游戏、垃圾分类签名墙等形式积极倡导环保新时尚。

在社区代表会议平台上，各委员们集思广益、献计献策，围绕《2019 年街道工作报告》、围绕“美丽街区、美丽家园”建设，结合生活垃圾分类全覆盖，群众、企业关心的热点、难点问题进行讨论交流。会上，共搜集了 15 个提案，涉及物业管理、停车管理、监控设施安装、消防安全、小区综合整治、硬

件设施维护、环境卫生和居家养老等民生问题。会后，将统一由社区发展办梳理、分类后，派发给分管领导和职能部门，限时协调解决，并对问题解决处理进行跟踪、监

督、反馈，畅通社区群众诉求表达渠道。社区委员会进一步做好联系社区的桥梁纽带，充分发挥各界人士作用，积极推动社区共治，解决社区治理难题。



### 周一：虹桥馨苑垃圾分类培训



3月20日上午九点在周一居委会活动室召开虹桥馨苑垃圾分类减量暨垃圾分类培训会，此次活动由长宁惠生活老师来为虹桥馨苑居民讲解垃圾如何分类，以及垃圾分类重要性。通过培训大家了解家中干湿垃圾分类，对有害、可回收做到充分区别，让资源得到利用和再生。老师用生动形象卡片对垃圾进行一一分解，提高居民学会分类，主动分类，掌握了正确的垃圾分类方法。

培训活动结束后，大家都受益匪浅，纷纷表示不但自己要带头做，更要动员自己身边的人参与垃圾分类，为美好环境做出贡献。

### 中四：春季养生健康讲座



近期，中四党支部协同社区单位三泾庙邀请第九人民医院的脑血管专家韩振翔主任医师在小区活动室开展了一堂“春季养生之情感与体质”健康讲座。

春季，自然界生机勃勃，万物欣欣向荣，伴随着万物复苏的勃勃生机，人体机能也经受多重考验，古语云：“百草回芽，旧病萌发。”春季是疾病多发的季节，所以韩医生提醒老年朋友们在春季养生就需格外重视，春季养生要顺应时天。春夏时，阳气从人体内部逐渐

向外升发，故外热而内寒，如果阳气受损，体内助生长的力量就不够，筋骨、脏腑得不到充分滋养，则容易出现多种身体不适症状。春天的养生，要从起居、饮食、运动等方面去对应实施。

饮食上，早春时天气乍暖乍寒，可适当吃些葱、姜、蒜、韭菜、芥末等辛辣食物，这样不仅能祛散阴寒，助春阳升发，这些食物中所含的一些成分还可以杀菌防病。气虚质人群应减少思虑等活动损耗，以站桩和静坐等为首选运动，运动时要动静结合，动少静多。饮食上，可以用山药、人参等来做一些食疗。山药可益气养阴，补益脾肺，补肾固精，非常适宜气虚体质人群食用。人参气雄体润，升多于降，适宜气虚较甚者。

春季养生，韩医生建议老年朋友们除了要遵循古人在起居上的大原则外，在饮食和运动上，最好要辨明自身的体质，以选择自己适宜的运动和饮食，从而更好的呵护生命，维护健康。

### 锦阳小区：书画五人展开幕

3月11日，锦屏居委会和杨家宅居委会联合举办的“牢记初心，追逐梦想”锦阳小区书画五人展在周家桥街道社区文化活动中四楼开幕，展出的书画作品均出自锦阳小区五位书画爱好者。

五位书画爱好者两人来自锦屏；三人来自杨家宅。“我们都是书法、绘画爱好者，有一个共性就是从从小对书法、绘画有较浓的兴趣和爱好。当今在文化发展的大时代为我们创造了条件，不忘初心，追逐梦想，做到了老有所学，老有所乐。退休上老年大学，都有不同程度的提高，收获颇丰，并得到老师的肯定，又多次参加区市书画展。”

当天，杨家宅社区“银发丹青睦邻点”和“爱心小屋睦邻点”的居民不约而同来到现场，观摩欣赏美术作品。环顾展厅四周，墙上挂满了字画，刚劲有力的草书、委婉绵延的隶书字体，尤其是篆体长卷，展现了古代中华文化的博大精深，令人思索，回味无穷。



## 街道离退休干部情况通报会及组织生活会



3月29日上午，周家桥街道召开离退休干部工作情况通报会，出席会议的有街道党工委书记朱文华、街道副调研员周凡和 60 余位离退休老同志。

首先，街道副调研员周凡向与会的老同志通报了街道 2018 年主要工作情况暨 2019 年工作计划。随后，播放了街道 2018 年开展垃圾分类工作总结的“五动五率”工作法和“垃圾分类十八招”等视频

短片，以生动直观的形式向老同志介绍、宣传垃圾分类工作。最后，党工委书记朱文华做了讲话。他对老同志长期以来对街道工作的关注、关心和支持表示感谢，介绍了街道 2018 年的重点、难点、亮点工作，以及取得的成绩，与老同志共同畅谈街道建设和发展的新愿景。动员与会老同志发挥老党员、老干部的先锋模范带头作用，积极参与到垃圾分类、小区自治等工作中。朱文华

也对今年的老干部工作提出了意见和建议。一要在突出政治引领、加强“三项建设”上提质增效。从强化政治建设、加强思想建设、健全组织建设三方面提出了明确要求。二要在突出发挥作用、开展“正能量”主题活动上提质增效。从围绕区老干部局开展的“点赞新中国，助力新时代”的八个系列主题活动，以及结合主题党日，立足社区开展“四个助力”实践活动，提出了具体的建议。三要在突出精准精细、搞好服务保障上提质增效。从当好老干部生活上的服务员、组织上的指导员、工作上的研究员三方面，如何做好并提升老干部的服务保障工作，提出了具体的要求。

老同志们对街道 2018 年取得的各项成绩给予充分肯定，并纷纷表示将围绕 2019 年街道的工作大局，继续关心、支持街道工作，积极发挥余热，建言献策。通报会后，离退休干部和机关退休干部党支部分别召开了党支部组织生活会，由各支部书记做了兼职工作的汇报发言，并认真开展了党员民主评议工作。

## “格长制”联勤联动解决系列民生问题

近日，周家桥街道通过“格长制”联勤联动机制，研究解决一系列民生问题。

第五网格召开“格长制”联勤联动会议，重点研究垃圾分类工作，街道网格中心、房管办、管理办、市容所、居委会、小区物业等部门参加会议。虹桥滨小区的垃圾分类是目前的“重中之重”，居委会经过前期调研，听取意见，拟准备两个备选方案：一是将楼道内的垃圾桶全部撤离，在每幢楼的楼下建造“小木屋”进行临时中转，疏导居民进行垃圾分类意识，等时机成熟后，再次拆除小木屋，集中至垃圾厢房内分拣完成。二是在每幢楼的楼道内增



加一个湿垃圾桶，前提需要居民自行分类，同时加强巡查，对分类有问题的楼层，会在小区内进行公示。若楼层内加桶后，干湿垃圾分类效果不理想的话，还是要做撤桶处理。根据汇总前期收集居民的意见，初定采用第二方案，居委会和物业已启动楼道加桶准备工作，4 月

初将在楼道内增加湿垃圾桶，全面启动垃圾分类工作。会后，与会人员前往滨花园的垃圾厢房进行实地考察，物业经理介绍了垃圾厢房的下一步改造计划。

第一网格组建综合执法整治队伍开展了专项检查。对中山公寓沿街商铺进行证照检查，对未持有酒类销售许可证的商铺由城管约谈经营者。同时，结合垃圾分类重点工作目标，检查了沿街商铺垃圾分类实施情况及分类质量，对未做好垃圾分类的商铺进行了督导，责令整改。下一步，将加大排查和回访力度，确保沿街商铺合法经营，确保商铺垃圾分类工作落地。